

时间砥砺信仰,岁月见证初心。

又是一年岁末,株洲水务集团始终保持奋楫者的步伐和 勇进者的姿态,在城市改革与进取的激流中,绕险滩、驭风 浪、化险情、稳动力,留下一串串荣光的印记。

这一年来,株洲水务集团以党建引领,凭改革破局,向建 设区域一流的水务环境综合服务商迈进;

这一年来,株洲水务集团聚焦供排水,服务与投资"两手 抓""两手硬",让不断完善的城市供排水设施建设和满意服 务,成为株洲营商环境优化的夺目品牌;

这一年,株洲水务集团为"民生"耕耘热土,让全城百姓 喝上放心水、优质水、满意水;

"党的二十大指出,高质量发展是全面建设社会主义现 代化国家的首要任务。未来,我们将继续从党的二十大中汲 取精神力量,把党的二十大精神落实、落细到集团改革发展 的全过程、各方面,加快建设区域一流的水务环境综合服务 商,坚定走好新时代高质量发展'赶考路'。"株洲水务集团党 委书记、董事长李柏坚说。

以"水"为笔

绘就高质量发展新画卷

服务城市经济社会发展,打造区域一流的水务环境综合服务商

株洲水务集团-

株洲日报通讯员/龙栋 易勤思 全媒体记者/易蓉

求稳求精: 立足主业坚守生产经营为民情怀。

心中有信仰,脚下有力量,何愁 吨,是全年污水处理涓涓流淌。

事业不兴! 作为株洲"水务环境综合服务 商",株洲水务集团全面聚焦供排水 主业,积极融入和服务市委、市政府 战略部署,将智慧和力量凝聚到高

质量发展目标任务上。 "江山就是人民、人民就是江 山,'人民'二字重千钧。"党的二 十大报告言犹在耳,让广大人民 群众喝上安全水、优质水是株洲 水务人开展一切工作的出发点, 也是落脚点。

今年7月,住在康馨家园的陈阿 姨,没想到家用了多年的自来水还 能换口味。在炎夏的烈日中,株洲 水务集团全面推进新市水厂康馨 家园等6个小区5000用户的集中 挂表、建卡和供水合同签订等相 关工作,20000名市民从应急供 水顺利进入正常用水,彻底解决 区域内居民安全用水问题。同样 喝上安全水、优质水的,还有年内 完成的35个老旧小区改造惠及的 6000余户居民。

供排水是株洲水务人的终身事 业,他们日复一日地将涓滴之力汇 聚成百姓生活的柴米油盐,构筑起 守护民生的铜墙铁壁。1.83亿吨,是 全年供水数据的点滴汇聚;124亿

城市发展,供水先行。这一年 来,株洲水务集团紧跟园区发展步 伐,为新马工业园、清水塘工业园、 芦淞区枫溪大道沿线、航空城、服饰 城,渌口区南洲新区敷设供水主管, 打通发展"命脉"。同时完成武广、云 龙、枫溪、玉龙路4座加压泵站,进一 步提升白关服饰城、天易科技城、株 洲经开区北部华夏幸福云龙产业新 城、大数据产业园、华强片区、枫溪

生态区的供水保障能力。新建并投 入运营的田心加压站,更是彻底解 决了田心轨道城片区的供水紧张的 艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。 今年夏季,降雨量达到极低水

平,全市进入抗旱应急响应级状 态,在对接各区相关部门了解抗旱 用水需求后,株洲水务集团主动承 担社会责任,及时采用"分时分段 在指定消火栓临时取水"方式,最 大限度保障市民生活、生产和生态 用水安全,配合各区抗旱工作用水 达百万余吨,尤其是为"抗旱保苗" 的城市稳定和发展大计,做出积极

11月,株洲因疫情进入静默管 理,供排水生产、水质安全、供水服 务成了保障城市正常运转、维护社

会大局平稳、助力防控有序推进的 压舱石。

株路田報

2022年12月28日

星期三

▶ 28831967 责任编辑:赵云超 美术编辑:左 骏 对:马晴春

当冲锋号吹响,株洲水务集团 下属各水厂、污水处理厂加大了疫 情防控应急保障,210名水务人吃住 在岗,舍小家顾大家,以最快的响应 速度做出工艺调整,在重重困难和 压力下,努力加大设备设施巡视、水 质监测频次,强化消毒工艺控制、调 整滤池反冲周期,时刻关注供排水 的进出水波动,连轴转奋战在供排 水生产第一线,全力保障人民群众 供水生命线。各水厂水质综合合格 率、出厂水合格率、管网水综合合格 率均为100%;各污水厂出水水质合 格率均为100%。

一手"撑伞",一手干活。民生 项目捷报频传,白石港排渍泵站 建设工作进入冲刺阶段, 白石港 "长制久清"运营管理工作成效彰 显,获评E20环境平台"水环境治 理优秀案例",排水公司代表湖南 成功竞选"全国十佳环保设施开

山不让尘乃成其高,海不辞盈 方有其阔。株洲水务集团始终在服 务打造"制造名城,幸福株洲"的征 程中一丝不苟,以"情系千家,水润 万物"的坚守,践行保障全市人民用 水安全的卓越追求。



党建引领拉动水业发展强劲引擎

对标一流深化企业改革比学赶超

铸牢党建"魂",才能下好发展 "棋"。

"始终坚持把党的政治建设摆在 首位",这是新时代党的建设总要求的 重要内容,也是株洲水务集团加快发 展的强大引擎。

以坚定的战略布局挂云帆、济沧 海,破浪而行。

株洲水务集团锚定"建设区域一 流的水务环境综合服务商"战略目标, 推动"1+4+5"战略规划落地,持续深耕 水务运营、水务工程、水务投资、水务 技术与设备等业务板块,把企业做强 做优做大。

以创新的发展理念谈信仰、绘蓝 图,一往无前。

株洲水务集团贯彻"绿水青山就 是金山银山"的生态理念,以水环境治 理为重点,打好碧水保卫战。发挥区位 和供排水专业技术优势,在污水治理、 中水回用、污泥处置、垃圾渗沥液处 理、水环境综合治理等方面发力,合 作、建设、运营一批满足社会和发展需 要的项目,实现生态、经济、社会效益 "三丰收"。同时,贯彻"创新是第一动 力"的理念,以智慧水务建设为重点, 打好创新升级战,面向发展、面向一 线、面向需求,加大智慧水务建设力

亦比亦赶:

不经锐意变革之磨砺,无以图将来;

今年以来,株洲水务集团刀刃向

深化治理结构改革。建立健全中

不以自省之力瞻望远景,无以酬往昔。

内、自我革新,全面落实《株洲市国资

国企改革三年行动实施方案》,完成工

作任务28项,完成率100%,在完成国

企改革任务答卷的同时,也将集团全

国式现代企业制度,完善董事会向经

理层授权管理机制,同时在竞争类子

公司全面推行经理层成员任期制和契

约化管理,进一步提升企业市场化、现

代化经营水平。实施市场化转型,以市

场化改革为导向,以体制机制创新为

抓手,通过大刀阔斧地推动改革创新,

持续推进竞争类子公司改革,做强水

推进瘦身健体提质增效、三项制度、人

工总成本压降等改革工作,优化中层

管理人员考核评价、选拔任用等管理

办法,精简干部职数25.6%;大幅降低

劳务外包用工比例,健全与市场经济、

发挥绩效考核指挥棒作用。加速

面改革推向纵深。

务工程板块。

度,逐步实现智能生产、精细运营、精 准服务、智慧管理。

以严谨的作风建设全覆盖、出实 绩,无往不胜。

株洲水务集团加强基层党组织自 身建设,强化使命担当,提升干部能力, 锤炼过硬作风,在集团形成"空谈误国 实干兴邦"的统一认识和"一天当作两 天用、两步并作一步走"的工作状 态。通过打造"清廉水务",推动"四 廉行动",严明纪律规矩,强化监 督执纪,以关键少数、重点岗 位、子公司监督管理为重 点,一体推进不敢腐、不能 腐、不想腐。统筹发展和 安全,贯彻"135"安全管理 理念,有效防范和化解生 产经营、项目施工、疫情 防控、安全综治等各类风 险,坚决守牢安全底线。

参天之树,必有其根, 怀山之水,必有其源。株洲 水务集团上下把学习教育成 效转化为推动高质量发展的实 际成果,以奋斗锤炼本领,以磨砺 增长才干,在党和人民的考验中凝 聚赓续奋斗的力量,书写开路先锋的 华章。

株洲中车机电科技有限公司,

成为水务环境上下游价值链

延伸拓展的再次生动实践;成

功投资株洲市中心城区水环

境综合治理一期工程 PPP 项

目,在城市建设发展中再现

水务担当、水务力量;服务

"引洮润株"水资源配置工程,

迎来更大发展空间。

立足水务技术、水务市场等优



创新创优:

优化服务推动营商环境质效双升

发展,永无止境。

"良好的营商环境,是一个城市 高质量发展的重要基石,也是一个 城市最重要的核心竞争力。"近年 来,株洲以市场主体和人民群众的 期盼和感受为出发点,全力打造一 流的营商环境。株洲水务集团巧借 政策东风,刀刃向内,在不断求新、 求进、求发展的探索中,蹚出了一条 以信息技术为引领,推动智慧水务 建设的创新之路。

株洲水务集团在全省率先推行 "4零、4化和24小时不间断服务" 模式,以"硬核"解渴的实招筑牢 株洲市"稳经济"的供水防线。

让窗口服务更便捷。该集团 在省内供水企业中首推智能自 助终端服务机,与集团供水 App、微信公众号一起,构成自 助服务"三驾马车",为株洲市民 提供方便快捷线上+线下服务。 同时,"联动联办"场景再拓展、服 务再升级,在用水获得"4零"服务 中的"零资料"基础上,实现不动产+ 自来水联动线上过户。

让报装费用再减免。该集团全面

实施用水报装建筑区划红线外部分 费用全免政策。2022年,集团累计办 结市场主体申请用水报装项目120余 件,为市场主体节约供水设施建设投 资超过600余万元,同时为园区基础 设施建设以及新建商品房、保障性住 房等红线外供水管网配套一百余项, 累计投资金额4000余万元,有效降 低市场主体的经营开发成本。

让代办服务扩边界。集团提出 "主动服务、靠前服务、一站式帮办 代办服务",通过建立备案制,在全 市累计为各类企业代办30项行政审 批手续。同时组建专业的服务队伍, 通过供水服务进园区等方式多措并 举拉近了与园区企业的距离,将供 水报装、受理咨询、帮代办"一站式" 等服务主动送上门,让企业获得用 水一次也不用跑,全方位做好经济 建设和产业项目的用水服务"店小 "。株洲水务集团已为7个园区提 供过供水报装咨询服务,全年为近 90个企业提供过相关惠企政策。

锦上添花易送,雪中送炭难得。 这一年来,株洲水务集团紧扣 抗疫情、促发展两手抓的主线,突出

纾困、减负、赋能三大主题,以解决 企业复工复产存在的困难和问题, 进一步减轻企业负担、降低企业成 本,全面激发市场主体的活力。

截至目前,集团共实行趸售水 优惠政策,返还物业水费92万余元, 减轻物业负担;暂缓执行工业企业 累进加价制,暂缓执行单位生产用 水超计划累进加价共计983万余元, 减轻工业企业运营成本,为企业发 展助力;执行疫情水费减免政策,对 受疫情影响的企业用水价格按现行 政策的90%结算,减免企业水费523 万元;执行欠费不停供政策,保障居 民和企业正常用水;落实租金减免 政策,减免租金192万余元。

涓涓不塞,是为江河;源源不 断,是为奋斗;生生不息,是为人民。

如今, 迈入培育制造名城、建设 幸福株洲的新征程,株洲水务人将 秉持上善若水的精神品格,进一步 树牢宗旨意识,砥砺初心使命,只争 朝夕,不负韶华,朝着成为区域一流 的水务环境综合服务商的目标奋勇 前进,奋力谱写无愧于新时代的辉 煌篇章。



